

# 打的拼车，的哥怕惹事不敢尝鲜

“三方都有益”的政策试行9天，各出租车公司都不足50单生意

为应对“打车难”，10月1日起《苏州市区出租汽车合乘规则（试行）》开始试行。也就是说，乘客和出租车司机在遵守“乘客发起、起始地合乘、价格协商”的原则下可以拼车。

记者昨天从苏城几家规模较大的出租车公司了解到，各家初步统计的“拼车”业务总量都没有超过50单。采访中，出租车司机对于这种新政策的理解也不同，有人认为这对三方都有益；有人却直言，自己还没做过一单生意的原因就是“怕惹麻烦”。



漫画 张冰洁

## 拼车纠纷 驾乘出矛盾司机挨拳头

10月1日到7日，市客管处的投诉热线接到三起与拼车有关的投诉，目前其中两起仍在核实当中，而另一起拼车纠纷当时甚至惊动了110。

10月7日凌晨，市民张先生在京沪高铁苏州北站出租车上客点排队等车去工业园区。这时，刚好有一名已经上了车的乘客在找人拼车去园区，张先生便上了这辆出租车。可出站后他发

现，车子不是直接去园区，而是先载别的乘客去了相城中翔小商品市场。张先生这下不乐意了，“要么找个能打到车的地方放我下来，要么到了中翔重新打表。”这回司机不同意了，要求他支付从火车站到中翔小商品市场70%的车费。张先生不肯，并下车准备去后备箱拿行李，结果出租车司机突然启动，张先生便一把抓住门把手，把门把手给抓

掉了下来。出租车过了一个红绿灯停下，司机下车把张先生的行李取出放在路边，追上来的张先生争执中打了司机几下，导致其受轻伤。后在民警的协调下，张先生支付了20元车费和10元车把手费用。对于这起纠纷，双方都觉得自己“挺委屈”的，张先生觉得自己要求很合理，出租车司机认为自己没做得不对的地方。

## 的哥看法 有人赞成有人怕惹麻烦

昨天，记者采访了几名出租车司机，发现拼车新规实施至今，有人已经顺利做成几单生意，有人连一单也没做到。不仅如此，对于新规大伙的态度也不太一样，有人认为拼车能让更多人打到车，自己也可以获取相对较多的收入；有人则觉得拼车实行起来有点难，搞不好还会惹麻烦上身。

从10月1日到现在，出租车

司机居师傅就没做成一单拼车的生意。他觉得，按照合乘规则，要在费用收取、路线规划等方面与两方客人都达成一致，这是件麻烦事。此外，他认为拼车易引起矛盾纠纷，且一旦发生纠纷出租车司机会是弱势的一方。

和居师傅的谨慎截然不同，徐师傅则对新政策非常支持。从10月1日到现在，他已经做成三单拼车生意，“关键是上

车前要跟客人讲清楚，包括收费原则、路线等，沟通好了应该就没事了。”对于这种拼车的方式，徐师傅觉得不错，因为这样既可以让更多的人打到车，同时自己的收入也能有所增加，“假设车费是10块钱，两个人拼车，每人付7块，他们各省了3块，还都打到了车，而我则在跑一趟的情况下多赚了4块，一举三得。”

## 打的又要“+1元”？后天见分晓

调价方案已上报待批

到10月12日，距离上次市区出租车取消收取燃油附加费就满3个月。根据最新修订的《苏州市区客运出租汽车油运价格联动办法》，在同时满足油价高于7.11元/升的启动点和距上次调整3个月的情况下，市区出租车或将重新开征1元燃油附加费。记者昨日获悉，调价方案已经上报物价部门，如果获批，市区出租车预计在12—14日逐步完成计价器调整。

苏州市油运价格联动首次启动点为7.11元/升，而9月11日全国油价再次上调后，苏州市区93号汽油的最高零售价已超过

这个启动点。但由于燃油附加费的收取还要满足“距离上次调整3个月”的条件，而今年7月12日苏州才宣布取消收取燃油附加费。由于时间没有达到，油价上调后市区出租车一直没加收1元燃油附加费。

记者昨天从苏州客管部门了解到，他们已经拟将加收1元燃油附加费的调价方案上报物价部门，如果获得批准，本月12至14日市区4003辆出租车将分批完成计价器参数调整。其间，将实行两种计价方式并存，调整好的出租车内将张贴一

张提示条，每车次一次性向乘客收取1元燃油附加费；没有完成计价器参数调整的实行原运价，司机不得以任何借口向乘客收取1元燃油附加费。另外，此次增收1元燃油附加费将只针对普通出租车，电调出租车暂不在收取之列。

据了解，今年3月22日苏州

首次开征出租车燃油附加费，收费标准为1元。到7月12日，由于油价低于《苏州市区客运出租汽车油运价格联动办法》规定的首次启动点，并且调整时间超过3个月，1元燃油附加费被取消。如果12日再进行调整，这将是今年市区出租车的第三次计价器调整。

蒋文龙

现代快报 分类广告投放热线: 67556017  
**小广告,大传播**  
刊登 遗失 3 元 / 字, 其他: 2cm × 3cm = 90 元, 以此  
价格 类推, 最大不超过 4cm × 6cm  
知名餐饮企业连锁品牌:  
**聘 苏式汤面厨师**  
要求: 精通苏式汤面的制作, 擅长浇头和红汤的烧制。  
13776579205

●彩电:维修 24 英寸(以下)60 元, 25~29 英寸 70 元, 进口 90 元起, 30 以上英寸 100~300 元。液晶 200 元起。  
●音响 80 元, VCD30 元, DVD50 元  
●微波炉:维修 30 元  
●洗衣机 20 元起。  
●空调:维修 60 元, 移机 100 元起, 充氟 80 元起, 清洗保养 30~50 元。  
●冰箱:维修 30 元起, 充氟 110 元。  
●热水器修理 40 元。  
●回收旧家电(价格面议)

## 快报 苏州便民网

### 办公设备维修

- 电脑:软硬件 50 元起
- 宽带无线共享;
- 复印机:75 元起;
- 打印机服务:针打 70 元;喷墨 80 元;激光 90 元
- 传真机:65 元。

### 家政服务

- 室内保洁建筑面积 2~2.5 元 /m<sup>2</sup>
- 煤气灶 30 元
- 太阳能维修 50 元起
- 地板打蜡 2 元 /m<sup>2</sup>
- 装潢装饰监理
- 油烟机清洗 50 元起
- 窗户玻璃单保洁 5 元 /m<sup>2</sup>
- 地毯清洗 2.5~6 元 /m<sup>2</sup>
- 沙发清洗 160 元(套)
- 室内环境检测

### 家电维修

- 电视机:维修 24 英寸(以下)60 元, 25~29 英寸 70 元, 进口 90 元起, 30 以上英寸 100~300 元。液晶 200 元起。
- 音响 80 元, VCD30 元, DVD50 元
- 微波炉:维修 30 元
- 洗衣机 20 元起。
- 空调:维修 60 元, 移机 100 元起, 充氟 80 元起, 清洗保养 30~50 元。
- 冰箱:维修 30 元起, 充氟 110 元。
- 热水器修理 40 元。
- 回收旧家电(价格面议)

即时处理服务热线: (9:00~17:00)

苏州市区 67556017

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费

便民网监督电话:67556015 24 小时之内上门服务

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和服务情况进行监督。对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费 10 元。

## 12月选姑苏区区长

苏州市人大昨日召开会议，拟定于12月10日前后召开姑苏区一届人大一次会议。

9月1日，苏州市宣布原沧浪区、平江区、金阊区合并为姑苏区，吴江市改为吴江区，于是相关机构的变动一直受到关注。昨日会议原则上通过了《苏州市部分行政区划调整有关问题的决定》(草案)，根据该草案，12月份的会议将会选举产生姑苏区人大委员会组成人员，政府区长、副区长、法院院长、检察院检察长。原沧浪区、平江区、金阊区和吴江市选举产生的苏州市十五届人大代表资格继续有效；原吴江市十五届人大代表，更名为吴江区十五届人大代表；原吴江市政府、法院、检察院分别更名为吴江区政府、法院、检察院；各国家机关工作人员继续任原职务的，不需要重新选举、任命。

陈超



## 吴中货车通行有新规

●陈超 昨日交巡警发布通告，自10月15日起，每日7时至21时禁止货运机动车在东方大道以西、兴郭路、吴东路、南大外环路、东吴南路、吴中大道以北，木东公路、金枫路以东的吴中区区域通行(不含上述道路)。每日21时至次日7时，禁止非市区货运机动车在上述区域通行。本通告所指的货运机动车包括载货汽车以及核定载质量大于500千克的专项专业车。

## 昆山加密公交线路班次

●罗光灿 蒋文龙 今年1月至9月，昆山市公交公司购进50辆油电混合公交车、220辆LNG天然气公交车、80辆国IV公交车。新车到位后，昆山公交公司先后对公交1路、2路、3路、6路、8路、118路、205路、298路等34条公交线路进行班次加密，部分线路的班次间隔时间也明显缩短，其中公交25路在加密后，班次间隔时间缩短二十几分钟。

## 天气

### 今天改吹偏北风 早晨上班凉意重

昨天的天气依旧十分舒适。中午前后，连上了多天班的太阳似乎是累了，躲到云后偷偷睡了个午觉，再出来“工作”时仍是一副没睡醒的模样，气温不温不火地维持在24℃左右。

随着弱冷空气的南下，今天苏州改吹偏北风，风力会有所增大，早晨的凉意会更重，大伙上班的时候得穿暖和点。今天晴到多云，东北风3~4级转偏北风4~5级，早晨最低气温16℃，最高气温25℃左右；明天晴到多云。

李静